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Актуальность: по данным объединенной программы организации объединенных Наций 
по ВИЧ/СПИДу (ЮНЭЙДС) [1], в последние года увеличивается количество ВИЧ-инфекцией 
женщин. У населения к носителям ВИЧ сохраняется негативное и предвзятое отношение, что 
мешает эффективной профилактике заболевания [2]. Проводилось исследование отношения 
женщин к ВИЧ-инфицированным (ВИЧ+) и осведомленность в вопросах ВИЧ-инфекции. 

цель исследования: исследовать отношение женщин к ВИЧ-инфицированным и осведом-
ленность в вопросах ВИЧ-инфекции. 

Материалы и методы: при исследовании были использованы социологический и стати-
стический методы. Участникам предлагалось пройти авторскую анкету, состоящую из закры-
тых и открытых вопросов об отношении к ВИЧ-инфицированным и об осведомленности в 
профилактике ВИЧ. Исследование проводилось с применением дистанционных технологий на 
платформе «google forms», что позволило обеспечить анонимность, добровольность и полу-
чить данные от значительного количества респондентов. В исследовании приняли участие 403 
женщины, средний возраст 27,9±10,55 лет. Критериями невключения являлись заведомо не-
правильные данные (пропуски в анкете и др.). Для статистической обработки данных приме-
нялся статистический пакеты microsoft excel, sTATIsTIcA 10. 

Результаты: пути передачи в большинством были указаны верно, некоторые выбрали вари-
анты: “при укусах насекомых” 9,2% (37/403), 11,2% (45/403) — “при поцелуе”. Кроме того, ре-
спонденты сами предложили варианты: “через общественный транспорт”, “при кашле и чиха-
нии”, “через ношение одежды ВИЧ — инфицированного”. Считают, что ВИЧ может передаться 
через прикосновение неповрежденной кожи — 2,5% (10/403), 2,7% (11/403) — не смогли отве-
тить, при этом согласятся на рукопожатие — 84,8%(342/403), на объятия — 82,8% (334/403). Воз-
можность заражения при совместном приеме пищи с ВИЧ+ человеком отметили 4,5%(18/403), 
4,9% (20/403) — не смогли ответить. Уверены, что ВИЧ+ можно посещать общественный бас-
сейн, баню, сауну 62,7% (253/403). Считают опасным находиться в одном помещении с ВИЧ-ин-
фицированным 1,9% (8/403), необходимым изолировать — 4,5%(18/403). Согласились бы, чтобы 
родственник работал с ВИЧ-инфицированным человеком 72,2%(293/403). относят себя к группе 
риска 57,3% (231/403) респондентов. В качестве способов профилактики респонденты предлага-
ли: “наличие одного сексуального партнера”, “соблюдение гигиены”, “ведение “нормального/
порядочного” образа жизни”, не употребление наркотиков, использование услуг только прове-
ренных салонов. Нуждаются в дополнительной информации 44,4%(179/403). Некоторые респон-
денты в свободном поле указали на наличие у них иррационального страха зараженных людей и 
эмоционального неприятия ВИЧ-инфицированных. 

Выводы: большинство опрошенных хорошо относятся к ВИЧ-инфицированным, но у неко-
торых респондентов есть эмоциональное неприятие зараженных людей, склонность к дискри-
минации и заблуждения о путях передачи. 
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